

# 为逃十万债,杀死生意合伙人

## 男子网上结识“职业杀手”联手作案

一男子生意失败手头拮据,为了逃避十万元债务,竟图财害命,伙同网友将生意伙伴残忍杀害,将其装在行李箱内埋在黄河岸边。案发后,天桥警方经过侦查,成功锁定犯罪嫌疑人宋某、彭某,远赴湖北孝感将两名凶犯抓获归案。目前,两人因涉嫌故意杀人罪已被依法逮捕。

本报记者 杜洪雷

### 女子回家取钥匙 进了单元楼再没出来

2016年2月1日,市民赵某来到天桥公安分局北园派出所报案,称其女友魏某(女,30岁)于1月31日中午到她临时租住的位于天桥区某居民小区内的房屋取钥匙后一直未回,拨打手机也始终无人接听,傍晚时分更是关机失去了联系。

北园派出所立即安排民警

与报案人赵某一起来到魏某租住的小区查看。据房东介绍,2015年12月魏某与其合伙人宋某(男,27岁)共同租赁了这套房子。天桥公安分局立即抽调刑警大队二中队、机动侦查中队等部门精干力量会同北园派出所成立专案组,专案组民警调阅了魏某租赁房屋所在单元楼及小区内的监控录像,发现1月31日中午12时许,魏某进入了单元楼,此后就没有从单元楼出来。专案组民警对整栋单元楼的公共区域进行了地毯式搜索,都未发现魏某的踪影。

### 查监控找出破绽 变重的行李箱内藏着人

通过查看监控录像,民警发现魏某的生意伙伴宋某在1月31日早6时许与另外一名男子进入单元楼,在魏某进入单元楼后不久,宋某与这名男子又多次出入单元楼。

民警根据房东提供的联系方式,拨通了宋某的电话,问其是否见过魏某。宋某称其近期一直没有见过魏某,现在他正在乘长途车送朋友去外地的路上。

“宋某明显在撒谎,因为监控录像显示宋某和魏某先后进入单元楼,但是宋某却矢口否认见过魏某。”办案民警称。

专案组民警经过调查发现,魏某曾与宋某于2015年11月在天桥区经营一家熟食店。因经营不善,合作两个月后熟食店关门倒闭,宋某因此欠下魏某十万元债务。此后,魏某多次向宋某索要未果。

“一个大活人不可能凭空消失吧!”办案民警围绕监控录像反复进行比对分析,最终从中发现了不易察觉的细节。1月31日下午3时左右,宋某及其同行男子步行离开小区。下午5时左右,两人开着一辆黑色轿车回到小区,其中一人提着行李箱进入单元楼电梯,显然此时

的行李箱并不重。

2月1日凌晨1时许,宋某二人离开单元楼时,却是拖着行李箱的。两人抬着行李箱放到黑色轿车后备箱,此时的行李箱并不轻。之后,两人驾车离开小区。

专案组民警综合分析各种线索后推断:魏某是不是被装进行李箱带出单元楼?

### 杀人后埋尸黄河边 还取走被害人8000元

专案组民警通过调查得知,与宋某同行的男子为彭某(男,26岁)。此后,二人在济南长途汽车站乘坐长途汽车前往湖北省孝感市。

2月4日凌晨3时许,专案组日夜兼程到达湖北孝感,最终锁定了两名嫌疑人有可能出现的几个区域。2月6日,一条重要线索传来:两名犯罪嫌疑人目前在湖北省孝感市玉泉路一家宾馆入住。

专案组民警迅速赶到该宾馆,上午11时许,两名犯罪嫌疑人出现在该宾馆门口时,专案组民警将其抓获。

经审查,犯罪嫌疑人宋某、彭某供述了结伙将被害人魏某杀害并掩埋尸体的犯罪事实。原来,宋某和魏某合作关系破裂后,宋某一直被魏某追债,手

头拮据的宋某知道魏某做生意,经常随身携带不少现金,便起了歹念。

2016年1月,宋某通过网络聊天结识了彭某。聊天中,彭某自称是“职业杀手”,宋某便将自己的“计划”告诉了彭某。欠下巨额赌债的彭某得知事成之后能分到不少钱财,于是与宋某一拍即合,决定联手作案。

2016年1月31日,毫不知情的魏某返回租房取钥匙,却被早已等候在此的宋某、彭某杀害。之后,宋某、彭某抢走魏某随身携带的银行卡,并将魏某的尸体装入行李箱内运出作案现场,而后又将尸体运至长清区黄河岸边掩埋。

之后,宋某、彭某乘坐长途汽车潜逃至湖北孝感,中途还通过ATM自助取款机取走了魏某银行卡内的8000余元现金。另据嫌疑人供述,他们在杀害魏某之后原本准备寻找下一个目标继续作案,没想到还没来得及动手,就被抓获了。

2016年2月7日凌晨,专案组民警将宋某、彭某押解回济南。当天下午,专案组民警又赶到长清区,在犯罪嫌疑人的指引下,在长清区黄河岸边挖出了一个行李箱,打开行李箱之后发现里面藏有一具女尸。经过辨认和鉴定,确认系魏某。经过法医检验鉴定,魏某系机械性窒息死亡。



专案组民警在湖北孝感抓获犯罪嫌疑人宋某、彭某。 通讯员 李哲 摄

## 山东联合基因公司副总经理任业刚:

# 4大核心优势成就基因产业领航者

“团队、技术、专利、产业这是我们的核心优势。”山东联合基因公司副总经理任业刚介绍,目前联合基因集团会聚上百位拥有博士、硕士等高学历的科研与管理人才,建立了世界领先的八大技术平台,并以4000多项的基因专利技术,高居国内第一位。

文 焦守广

### 一流专家团队 打造一流品牌

“在我们的事业发展中,“基因”是基础。我们从事的传递真情的事业,是借由人类前沿的生物科技——基因产业的发展为载体来实现的。正是因为我们拥有通过人类基因组“解码生命”的正确方法,我们才能够为他人带来身体的健康和生命的长青。”任业刚这样说道。

作为已从事基因研究临床推广工作11年的专家,任业刚介绍,联合基因公司于1997年开始大规模人类功能基因cDNA的克隆和测序,建立了国内第一个大规模人类基因数据库,包含有全长人类基因8000多条;建立了国内最早的基因芯片技术平台之一,并成功开发载有18万个unigene的芯片产品;建立了国内最早的基因检测技术和服务体系,并开展了大规模健康基因检测服务。

八年来,联合基因集团科

研投入超过5亿元人民币,并聚积了一批国内第一流的科研人才,从事人类功能基因研究和相关产品开发、基因芯片技术开发及应用、新药筛选技术开发和应用。

目前毛裕民博士是联合基因集团名誉主席及首席科学顾问,联合基因集团创始人之一。毛裕民曾任复旦大学常务委员、复旦大学生命科学学院及遗传学研究所所长、复旦大学遗传工程国家重点实验室主任。

### 核心优势明显 做行业领先者

任业刚总结说,联合基因集团有4大核心优势:

1、团队优势。世界级科学家谈家桢教授生前担任名誉主席,复旦大学遗传研究所所长任董事长,汇聚上百位拥有博士、硕士等高学历的科研与管理人才,构建了联合基因强大的团队力量。

2、技术优势。联合基因先后与国内外多家基因研究机构和企业进行深入技术交流与合作;十多年来,在技术研究上取得了一系列突破性的

进展,建立了世界领先的八大技术平台,始终保持与国际优秀企业的同步。

3、专利优势。联合基因以4000多项的基因专利技术,高居国内第一位,世界第七位。在基因产业竞争中,进一步抢占市场的先机和巩固了行业领先者的地位。

4、产业优势。联合基因已经推出的产品包含有近300多种疾病的易感基因检测,是国内开展检测项目最多的企业。

目前,集团的产业涉及基因技术及相关产品开发、生物制药、基因检测及个人健康管理、科技园区开发和房地产、计算机及软件、教育培训、金融资本管理等多个产业领域。

### 相关链接>>

#### 联合基因发展历程回顾

1995年,毛裕民、谢毅教授经过探索,共同开发出高效全长cDNA克隆测序技术。

1998年初,高效基因克隆和测序技术体系成熟,进入大规模流水线式生产。

1999年9月,“基因芯片的



研制及应用研究”通过上海市科委技术鉴定,为国内首创。

1999年12月,“基因数据库及分析管理系统”通过上海市科委技术鉴定,达到国内领先,国际先进水平,成为国内第一个自主开发的大型人类基因数据库。

2000年起,复旦生物科技公司开始研发人类易感基因检测产品和服务,是国内最早开展人类基因检测服务的企业之一。

2000年1月,为了对已有公司的资源进行更有效的整合,深入开发基因的潜在价值,毛裕民、谢毅等技术人员与最紧密的合作伙伴将各自持有的股权经过购并等方式,组建成

联合基因科技有限公司。

2002年10月,联合基因集团荣获首届上海科技企业创新奖。

2003年,公司推出第一款可用于商业化检测服务的人类易感基因检测产品。

2004年12月公司提出“全民健康基因系统工程”,开始基因检测服务的市场推广。

2006年9月,联合基因制定的基因检测技术标准(企业标准)通过国家质量监督部门的审定,正式发布施行。该标准是国内关于疾病易感基因检测方面的第一套技术标准。

2009年上半年,联合基因正式推出“天赋基因检测”业务。